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Aufgabe 4:

Es sei x(t) die Höhe eines Balls über dem Boden zum Zeitpunkt t, wobei der Ball

zum Zeitpunkt t = 0 senkrecht mit Geschwindigkeit v nach oben geworfen wird.

Unter Vernachlässigung des Luftwiderstandes wirkt die Gravitationskraft auf den

Ball, eine Beschleunigung nach unten, diese wird beschrieben durch

mx′′(t) = −mg, x(0) = 0

(g ist die Erdanziehungskraft, m ist die Masse des Balls).

Berechnen Sie – in Abhängigkeit von v und g – wie hoch der Ball maximal fliegt

und zu welchem Zeitpunkt diese Höhe erreicht wird?

(6 Punkte)

Aufgabe 5:

Angenommen ein Auto, das 1000 kg wiegt und defekte Bremsen hat, entwickelt

eine (zeitabhängige) Bremskraft von k(t) Newton, wobei

k(t) =

{

6600 − 1000t für 0 ≤ t ≤ 11

2
,

0 für t > 11

2
.

Berechnen Sie den Zeitpunkt, an dem das Auto bei einer Vollbremsung aus 55 km/h

zum Stehen kommt.

(6 Punkte)

Aufgabe 6:

Bestimmen Sie für das Auto aus Aufgabe 4 die Länge des Bremswegs bei einer

Vollbremsung aus 55 km/h.

Erstellen Sie ein (Geschwindigkeits - Zeit)-Diagramm und ein (Bremsweg - Zeit)-

Diagramm.

(6 Punkte)


